Seelireenen mit Geldbeirégen

@ D::ine Pizza kostet 8 €.
Wie viel kosten vier Pizzen?

O fe= e

Vier Pizzen kostenD €.

¥y

’[ Ein Burger kostet 4 €.
' Wie viel kosten sechs Burger?

Ol = e &2

Sechs Burger kosten D€

N _ gl
7 7
@ Ein Obstkorb kostet 9 €. Ein Eisbecher kostet 7 €.
Wie viel kosten drei Obstkorbe? Wie viel kosten fiinf Eisbecher?
() i () -
L Ol Je= e ) e= e
Drei Obstkorbe kosten D€ Finf Eisbecher kosten €.
RN i
@ Waffeln r Wiirstchen r Sandwich Kebap T
Anzahl Preis Anzahl Preis Anzahl Preis Anzahl Preis
1 |2e || 1 |3€el|]| 1 |5e || 1 |4
I N

@ mer Netze Orangen kosten 16 €.

Wie viel kostet ein Netz?

| [eOL = e

Ein Netz Orangen kostet D€

Sieben Pack Eier kosten 21 €.
Wie viel kostet ein Pack Eier?

| [eOL =L e

Ein Pack Eier kostet D €.

@ Margherita T Salami T F Vesuvio i
2 | 14€ 3 |24€ | 5 | 45€

@ Vier Kinokarten kosten 28 €.
Wie viel kostet eine Kinokarte?

| JeOL =L e

Eine Kinokarte kostet D€

Wie viel kosten
sechs Kinokarten?

D[ 1O Je=[ Je

Sechs Kinokarten kosten D€
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Wirzelien eut S Minen genan angebei [zt

) %
Der lange Zeiger
h ist der 3
T,*'p' Minutenzeiger.
s

Die Abkiirzung fir
Minuten heilRt min.
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UmwanaelniunaikechnenimitzZeliangaben

(D) 1h= |

1 halbeh =

min Wochen| Tage min
1Tag = - h o ! 1 halbes Jahr = [ Monate
1Jahr=  Wochen 2 1 halber Tag = ~h
Tmin= s 10 1 halbes Jahr = | Wochen
(2)| 1Tag+6h 1min+20s | | 2Tage+7h 2 min + 40 s
 Jhel nf L s+l s L sl o] L s+l s
_h s _h s
@ +7 min Jahre | Monate +7 min
4:50 “ » 5:00 7 5:45 — » 0:00
+ min 2 + min
6:30 i » 7:00 8:25 — B » 9:00
+ min 3 + min
2:10 —— » 3:00 4 1.05 —— » 2:00
@ 830 + 40 min % 440 + 50 min %
N N
+ 30 min + min + min' £. + min
0 - . __jnn
750 + 30 min % 355 + 45 min %
3 X
+ min + min + min + min
L [ L _m
@ + 30 min [25 mil "
@ | 6:50 7:30 3:40
8:55 1:50 8:55
2:40 5:40 2:50
4:59 3:55 6:57
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ngenmal® Milllimeter

@ Millimeter kommt vom Die Abkiirzung fiir
0 lateinischen mille =1000. Millimeter heiRt mm. \— R )
J K
I

AB C D E F oG H I
| ! ! ! ] | !
A-B D-E F-G J-K G-H

@ Zeichne nach Vorschrift! %

"l N “H N

®
START START

15mm—-| 7| 5mm=
10mm#4| 8| 5mm#4
S5mm-—| 9| 10 mm-=
12mmy (10| 10 mm ¥
5mm—|11] 10 mM=
22mmA |12 15mm

5mm-—| 7| 10 mm-»
10mm4 | 8 10mmy
S5mm-| 9| 20 mm=
10mm § (10| 10 mm 4
S5mm-|11| 5mm<=
25mm4 |12| 25 mm

S5mm—| 7| 7 mm—»
10mm4 | 8| 5 mm 4
S5mm—| 9|12 mm<
10mmy |10(15 mm §
5mm—|11|10 mm<
25mm 4 (1215 mm §

20 mm-=| 7| 5 mm <«
10 mm4 | 8|10 mm 4
5mm<| 9[13 mm <«
5mm#4 |10 5 mm §
5mm<|11| 8 mm »
5mmy 12|15 mm ¥

DA WN =
DG WN =
DN WN =
DN WN ~
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Kemraselirelbwelisa bef Langen

I . I . I 4 | - I .

Das Komma 1m 25cm 3m 78 cm 6 m 66 cm
) trennt Meter R
¢ Ti'n' und Zentimeter. j B C
5m 50 cm 5mb5cm 5mO0Ocm Om 55cm Om5cm
Om 44 cm Om 40 cm Omd4cm 4mO0Ocm 4m4cm
(2) B : Fo6 W1y
A-C | C-E | F-H
E T
c-J / C-H \ / B-J
| L] ||
(3) +4m +050m, | | +1.20m,
2,60m 1,30 m 2,40 m
4,40 m 3,10 m 1,60 m
y 3,20 m 7,20 m 6,20 m
5,80 m 5,40 m 8,50 m
(4) 4,80 m —9.20m, % 6,60m-330m,

38

4.80m
4.80m
4.80m

-2,20m
—_—

-0,02m
—_—

-2,02m
_—
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6,60 m

.@ 6,60 m

6,60 m

-0,30m
—_—

-0,03m
—_—

-3,03m
—_—

www.rechenrakete.de



Die Bruehzehl 1/2

(1) Male jeweils eltie e gelb anl_~
1 1
> >
1 L
2 2

I\)‘—L
N

1 Jahr = E Monate
>Jahr= | Monate

_ 3
1m=Ecm 1Tag=Dh 1m|n=Ds A
A — _ A in — <
tm= | om| [fTag=  h| [fmn=  Js| 220
@ 2ih+20min 2lcm+3mm ] leag+8h
Bmin+ Dmln Dmm+Dmm ‘ ‘h+‘ ‘h
o o o
(4) 1 km . Lmin 1m
3k E—
300 m + m 10 s + S 20cm + cm
460 m + m 225+ | |s 35cm+ | cm
%750m_ m 44 s — S /7 cm — cm
1 km - m 1 min — S 1m-— cm
Ein Kuchen wird in 12 gleich Eine Pizza wird in 8 gleich
groBe Stlicke geschnitten. groBe Stiicke geteilt.
Kuchen | 1 % Pizza 1 1?
Stiicke | 12 Stiicke
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Seelnautiigaben zur Properiionaliie

0

l Gewichte

Halbe Menge, Orangen Kirschen
O * N | 6€ 14€
N
Melonen Zitronen Pflaumen
1 kg }—kg 1 kg 17kg 1 kg %kg
8,40€ 6,20€ 5€
@ Apfel Feigen Birnen
100 g 50 ¢g 700 g 350 g 400 g 200 g
2,80€ 6,40€ 4,20€
Aprikosen Bananen Mirabellen
600 g 300 g 200 g 100 g 500 g 250 g
8,60€ 1,20€ 6,80€
Mangos Pfirsiche
300 g 150 g 800 g 400 g
3€ 7€ &
Y 1 1 1 1
>kg | zkg = | zkg | 7kg
J| 2€ 1,60 €
» 1kg | Zkg | kg 1kg | 7kg | 7kg
8 € & 2,80€
% 1kg | kg | 4kg ' 1kg | kg | 4kg
6€ @ 880€

www.rechenrakete.de
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0 +0,80m Rechne mit 9 und 3! | %@%@m@"@ ?
2’50 m Summe
5’80 m Produkt ar.o.m
5 .
7,40 m S Sachrechnen
Diff
4’70 m inrerenz |
2)  Lmin= s  LJahr= Monate 1+ m = cm
= T kg = g +Tag= h ¥ +h= min
7€ = ct %Cm=imm T km = m
@] 1€ | Ih . tkm
— s — —
20ct+ |ct 20 min+  min 100 m + m
/8ct+  ct 45 min—  min 370 m + m
45ct+| |ct 1h—-  min| * | 1km- m
(4) 100g | 200g | 4009 1kg | Tkg | kg
71 0,60€ ° 4,80€
9,29 €-2,75 €
@ 5,09 € + 2,99 € %
€
Ein Kuchen wird Das Flugzeug startet um 6:30.
in 16 gleich groBe Q Der Flug dauert 4% h.
Stiicke geschnitten. D D Q)
+ h min
HEAEE -

Das Flugzeug landet um DUhr.
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